

Date: 08-11-2024

Dear Parent,

Greetings from EPS!

UDISE PLUS (Unified District Information System for Education) is one of the largest 'Management Information Systems', and APAAR ID (Automated Permanent Academic Account Registry) is a specialized identification system designed for all students in India, initiated by Ministry of Education, Government of India.

- APAAR ID will be of unique nature, and will work as 'One Nation, One Student ID' to students across the Nation, and it shall make it easy for transfer of students from one school to other school, state etc.
- This unique ID will be of lifelong help in accessing the educational resources.
- APAAR ID will be useful for tracking educational progress and achievement of students.
- APAAR ID will be gateway for accessing Digi Locker ecosystem which will store digitally all achievements of students.

In this connection, the Dept. of Education has instructed all the schools to obtain consent from Parents' of school students to share the Parents' 'Aadhaar/ PAN Number' and demographic information issued by Unique Identification Authority of India (UIDAI) with the Ministry of Education, for the sole purpose of creation of APAAR ID and opening of DIGILOCKER account of the concerned Student.

The consent form is being sent through your ward for filling, signing and returning it to the School, along with a self-attested **photocopy of the Aadhaar/PAN Card** which is mentioned as identity proof in the consent form.

Regards,

(Principal)

